
 
Nominace Anny Xaverové /rozené Přibylové/ do Síně slávy českého softballu 
 
Na základě výzvy pro nominace do Síně slávy českého softballu si tímto dovolujeme požádat o zařazení 
Anny Xaverové rozené Přibylové do volby osobností do Síně slávy českého softballu. 
 
Anna Xaverová nar. 1956 - Anička alias Honza je osobnost, která má nemalý podíl na rozvoji tohoto sportu 
v Praze, Brně, potažmo celé ČR. Je to člověk, který se věnoval nejen sportovní stránce, vztahům, chování fair 
play, ale i vedení softballového oddílu, klubu i celého svazu. Má zásluhu na výstavbě dalšího softballového hřiště 
v Brně. V nemalé míře dokázala organizovat řadu mezinárodních softballových akcí v době, kdy to zdaleka nebylo 
nic samozřejmého tj. i před sametovou revolucí. 
 
Anna Xaverová  byla v období 1990-1992 první a zatím i poslední žena – předsedkyně softbalového svazu. 
 
Anna Xaverová je obrazem softballového nadšence, fanouška, hráče, trenéra, organizátora, politika. Narodila se  
jako nejstarší ze softballového tria sester Přibylových v roce 1956. Její kariéra začíná v 16-ti letech v r. 1972, kdy 
hraje softball v Praze na sportovním Gymnáziu Nad Štolou. Tým se brzy řadí k perspektivním a registruje se jako 
dívčí oddíl při TJ Zahradnictví, kde do té doby působili jen baseballisté. Pod křídla si tým vzal tehdejší předseda 
STK Petr Kalčev. Anička patří k nejhouževnatějším hráčkám týmu. Svým nadšením, zápalem a elánem nakazí i 
své sestry. 
Po svatbě zůstává věrna Zahradnicím a dojíždí hrát z Brna, kde ale současně začíná budovat, už jako trenér, svůj 
nový tým. V roce 1982 zakládá softball při SOUZ v Rajhradě, r. 1985 následuje registrace týmu při TJ Sokol 
Šmeralovy závody Brno. Od r. 1986 vznikla tradice pořádání ženského turnaje „O Brněnského draka“. V roce 1993 
pořádá v Brně první ročník ženského mezinárodního turnaje Česká pojišťovna Cup. 
V r. 1993 také vzniká TJ Vinohrady a od r. 1997 SK soft Královo Pole alias Dračice Brno. Dračice svá 
nejúspěšnější léta měly 1997-1999, v r. 2002 hrály 1.ČSLŽ. V r. 2009 předala žezlo vedení klubu svým 
následovnicím, které vedou tým a ten působí na brněnské scéně dodnes. 
Byla aktivní funkcionářkou softbalového svazu, v období 1990-1992 předsedkyní. 
Z její softballové líhně hráček se řada dopracovala do reprezentace republiky a extraligových týmů. Její vliv je 
nejen na úrovni klubu. Angažuje se v mezinárodním styku a je ve své době činná nejen v pořádání mezinárodních 
turnajů v Brně, ale i řadou výjezdů mimo republiku. Holandsko, Polsko, Španělsko, Rakousko a v r. 1994 USA. 
Softballu se věnuje jak na úrovni hráčské, tak na úrovni trenérské, věnuje se ženám, juniorkám i kadetkám.  
Svůj podíl na tom mají i její dvě dcery, které začínají také hrát softball.  
Mimo trenérskou oblast má nemalou zásluhu na vybudování hřiště v Zamilovaném hájku v Brně.  
Myslím, že za 37 let, ve kterých v softballu působila, byla jednou z nejaktivnějších. 
 
V roce 2013 měla těžký úraz na kole, od této doby je na vozíčku /kvadruplegik/, ale i přesto je stále skvělá, 
takže i nadále podniká možné i nemožné, viz foto - seskok z mostu. 
 
Za její přínos pro softball, nejen v Brněnském regionu, si zaslouží ocenění. 
 
 
Nominaci navrhují  Hladoví Hroši – TJ Spartak MAS Sezimovo Ústí,z.s. 

/Alena Kalinová, Anna Chodurová, Václav Kalina, Josef Kalina/ 
a přátelé klubu 
/ Jitka Tůmová, Radomír Tůma, Jan Tůma, Jiří Tůma/  
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Soustředění v Sezimově Ústí 1985, Anna Xaverová sedící druhá zleva v první řadě 

 

 
Seskok z mostu 



 
Hráčka, trenérka Dračice Brno 



Nominace Anny Xaverové do Síně slávy českého softballu 

 

Annu „Honzu“ Xaverovou (roz. Přibylovou) nominujeme na základě výzvy 

pro nominace do Síně slávy českého softballu za její mimořádný a dlouholetý přínos 

pro rozvoj softballu v ČR. 

Honza jako zapálená hráčka, trenérka, organizátorka, funkcionářka i jako 

politička působila na softballové scéně téměř 4 dekády. Je jednou z významných 

zakladatelských osobností ženského softballu a jeho rozvoje v Brně. Klub SK Královo 

Pole Dračice Brno, který postupnými kroky několik let budovala, byl v druhé 

polovině  90. let na svém vrcholu mezi osmi nejlepšími týmy z ČR (1. ČSLŽ). V roce 

1999 byl tým Dračic dokonce jediným moravským zástupcem v 1. ČSLŽ. Honza svým 

celoživotním nadšením motivovala k softballu celou svou rodinu, nejprve sestry 

a později i dcery. Věnovala se všem věkovým kategoriím a pod rukami jí prošla řada 

významných reprezentačních či extraligových hráček. Stála za vybudováním 

softballového hřiště v Zamilovaném hájku v Brně. Její vliv na rozvoj softballu nebyl 

pouze regionální – působila totiž nejen jako předsedkyně klubu, ale i jako předsedkyně 

celého softballového svazu. Za dobu svého softballového působení organizovala, 

převážně v 80. a 90. letech, i mezinárodní turnaje a výjezdy do zahraničí – např. 

do USA, Polska, Rakouska, Nizozemí, Španělska.  

 

Anna Xaverová (* 1956) – významné mezníky 

V roce 1972 začíná hrát softball v týmu sportovního Gymnázia Nad Štolou v Praze, 

který se brzy registruje jako dívčí oddíl při TJ Zahradnictví. V TJ Zahradnictví působí 

i po svatbě a dojíždí z Brna.       

V roce 1982 zakládá softball při SOUZ v Rajhradě v Brně.  

V roce 1985 registruje tým při TJ Sokol Šmeralovy závody Brno.   

V roce 1986 pořádá první ročník, později tradičního, ženského turnaje „O Brněnského 

draka“. 

V letech 1990–1992 působí jako předsedkyně softballového svazu.  

V roce 1993 pořádá v Brně první ročník ženského mezinárodního turnaje Česká 

pojišťovna Cup. 

V roce 1993 vznikají TJ Vinohrady Brno. 

V roce 1997 vzniká klub SK soft Královo Pole Dračice Brno (1997–1999, 2002 

1. ČSLŽ), jehož je předsedkyní až do roku 2009, kdy klub přenechává svým 

následovnicím.  

  

Honza díky své houževnatosti a vytrvalosti, a také svým odhodláním 

a sportovním duchem, obohatila nejen softballový svět, ale současně jí tyto vlastnosti 

umožňují žít život naplno i po vážném úraze v roce 2013. Jsme názoru, že Honza plně 

splňuje atributy pro uvedení do Síně slávy českého softballu a děkujeme za jeho 

pečlivé zvážení.    



Nominaci navrhují:   

• Klub Dračice Brno – SK soft Královo Pole, z.s. /Barbora Karkanová – vedoucí klubu/ 

• Dále tyto současné a bývalé hráčky klubu: Zuzana Gonosová (roz. Xaverová) a Pavla 

Xaverová, Dina Pfeiferová, Dagmar Fuchsová, Monika Janotková, Ivana Krésová, Eva 

Hradilová, Marie Smutná, Michaela Benešová (roz. Mohelská), Alena Stejskalová, Jana 

Smržová, Adéla Chudobová, Kamila Rousová, Tereza Krbečková (roz. Hudcová), Kateřina 

Havlenová (roz. Skutilová), Martina Kuncová, Šárka Čapková, Jiřina Duchoňová, Miluše 

Blašťáková, Hana Wildová (roz. Hendrychová), Bohumila Urbánková, Eva Klárová, Zuzana 

Wochinski (roz. Klárová)  

 

Kontakt na nominovanou osobnost:  

Anna Xaverová, Mikulovská 9, 628 00 Brno (anna.xaverova@seznam.cz; 777 569 575) 

 

Dne 27. 12. 2021      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

     

 

 

 

 

 

TJ Sokol Šmeralovy závody, 1985. Honza stojící úplně vpravo. 

Dračice Brno, 1996. Zlatá éra. Honza klečící uprostřed. 

mailto:anna.xaverova@seznam.cz

